
おにっこ ちゃれんじてすと ３年 Ｒ５・３‐① １７．三角形 

（   解   答   ） 

 

１ 次の三角形の中で，二
に

等辺
とうへん

三角形
さんかっけい

や正三角形
せいさんかくけい

はどれですか。 
 

コンパスを使
つか

って，辺の長さを調
しら

べて見つけましょう。 

 また，二等辺三角形や正三角形になるわけをかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

 

 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。 

 (1) 辺の長さが５㎝，４㎝，      (2) 辺の長さが５㎝の正三角形 

  ４㎝の二等辺三角形 

 

 

○あ  

○い  

○う  

○え  ○お  
○か  

〈二等辺三角形になるわけ〉 

 

２つの辺の長さが等しい 

から 

〈正三角形になるわけ〉 

 

３つの辺の長さがみんな 

等しいから 

二等辺三角形 正三角形 ○あ  ○か  ○う  ○お  

 

―― 



おにっこ ちゃれんじてすと ３年 Ｒ５・３‐② １７．三角形 

（   解   答    ） 

 
 

１ 次のように，円の中心と円のまわりをつないで三角形をかきました。 

(1) この三角形は，なんという三角形ですか。 

 

二等辺三角形 

 

(2) そのわけをせつめいします。   に 
 

あてはまる数やことばを入れましょう。 

 

   1 つの円の  半 径   は，長さが   みんな等しい 
 

から，かいた三角形には，長さの等しい辺
へん

が ２  つ 
 

あります。だから，  二等辺  三角形です。 

 

 

 

２ 円を使
つか

って，正三角形をかきます。 
   

  右の図に，つづけてかきましょう。 
    

   

 

 

３ 半径５㎝の円を２つ使って，右のように 
 

三角形をかきました。 
 

 (1) アイ，アウの辺の長さは 
    

何㎝ですか。 

 

アイ  ５㎝   アウ ５㎝ 
                  

 

(2) ア，イ，ウの点をむすんで 
  

できた三角形は，なんという 
 

三角形ですか。     

               正三角形 

 

ア 

イ ウ 

５㎝ 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐③ １７．三角形 

（     解   答     ） 

 
 

１    にあてはまることばを入れましょう。 
 

(1) １つのちょう点から出ている２つの辺
へん

がつくる形を  角  と 
 

いいます。 

(2) 角をつくっている辺の開きぐあいを，角の 大きさ  といいます。 

 
２ 下の図のア，イ，ウは，それぞれ何といいますか。  

   

 

  

               

 

 

 

  ア          イ          ウ 

 

 

３ 下の二等辺三角形で，  の角と 

同じ大きさの角はどれですか。 

 

           の角 

 

 

４ 右の三角じょうぎの角について答えましょう。 
 

(1)   ～  の中で，いちばん小さい角はどれですか。 

 

 

(2)  の角と同じ大きさの角はどれですか。 

 

 

(3)  の角と同じ大きさの角はどれですか。 

 

 

ア 

ウ

イ 

ア 

ア 

ア 

イ 

ウ

辺 角 ちょう点 

○あ  

○い  ○う  

５㎝ ５㎝ 

○あ  

○い  ○う  

○え  

○お  ○か  

○あ  

○か  

○あ ○か  

○い  

６㎝ 

○う  

○お の角 

○い の角 

○う の角 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐④ １７．三角形 

（    解    答     ） 

 

 

１    にあてはまる数をかきましょう。 
 

 

 (1) 二等辺三角形は， ２  つの辺
へん

の長さが等
ひと

しく， 

 

２ つの角の大きさが等しい三角形です。 

  

 (2) 正三角形は，  ３ つの辺の長さが等しく， 

 

     ３  つの角の大きさが等しい三角形です。 
        

  
２ 次の三角形で，大きさの等しい角はどれですか。      

 

   (1)                            (2)   

 

  

               

 

 

 

 

 

 

 

３ 下の図のように，三角じょうぎを２まいならべると， 
 

 それぞれ何という三角形ができますか。 

 

 

  

 

 

○あ  

○い  ○う  

３㎝ 

３㎝ 

３㎝ 

 
○か  

○え  

○お  

３㎝ 

３㎝ 

５㎝ 

○あ の角と○い の角と○う の角 ○え の角と○か の角 

二等辺三角形 

二等辺三角形 

正三角形 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐⑤ １７．三角形 

（    解  答     ） 

 

１ 図を見て，考えましょう。 

 

  長方形の紙を２つにおり，アウの線で切って開きます。 

 

 

（１）切って開くと，どのような 

三角形ができますか。 

 
    

     二等辺三角形 

 

（２）正三角形ができるように，紙を切ります。アイの長さは５㎝としま

す。アウの長さは，何㎝にしたらよいですか。理由もかきましょう。 

 

 １０cm。アイを開くと，１０cm になるので， 

 

  正三角形ができるようにするには，アウの長さは 

  １０cm にしなければならない。 

 

 

２ ①～③のじゅんで三角形アイウをかきました。 
  

 ①半径５cm の円を２つならべてかき，２つの円の中心をア，イとします。 

 ②円と円が重なっている上の部分を点ウとします。 

 ③中心ア，中心イ，点ウをむすんで，三角形アイウをつくります。   

 

   三角形アイウが正三角形になる理由を説明しましょう。 

 ①           ②           ③ 

 

 

 

 

   三角形アイウの３つの辺は，すべて半径５㎝の円の半径となり， 

 

  ３つの辺の長さはすべて等しくなる。 

 

ア イ 

ウ 

ウ 

イ 
ア 

？㎝ 

５㎝ 

ア ア ア イ イ イ 

ウ ウ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑥ １８．小数  

 （    解   答    ） 
 

 

１      にあてはまる数やことばをかきましょう。 

 

(1) １Ｌの   のかさを ０.１ Ｌとかき，「れい点一リットル」と 
 

よみます。０.１Ｌと１ｄＬは，同じかさを表します。 

 

(2)   Ｌは，０.１Ｌの  ７  こ分で，０.７Ｌです。 

 
       

    (3) ０.１や０.７，２.７のような数を  小数  といい， 
  

「 ．」を 小数点  といいます。 
 

   

 (4) 小
しょう

数点
すうてん

の右の位
くらい

を     の位といいます。 
 

 

 (5) ０，１，２，３，……のような数を 整数  といいます。 

 
２ 水のかさは，何Ｌですか。小数でかきましょう。 

 

 (1)                (2) 

 

 

 

 

   

 

      

                                               

  
３     にあてはまる小数をかきましょう。 

 

(1) １mm は，１㎝の   なので  ０.１   ㎝です。 

 

(2) ５mm は，０.１㎝の５こ分なので， ０.５   ㎝です。 

 

(3)  ６㎝５mm は， ６.５   ㎝です。 
 

 

 １ 

１０

 ７ 

１０

1Ｌ 
1Ｌ 

1Ｌ 

 １ 

１０

 １ 

１０

０.７Ｌ １.５Ｌ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑦ １８．小数 

 （    解    答   ） 

 

 

１      にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) ２.４は，２と  ０.４  を合わせた数です。 
  

 (2) ０.１が  １０  こ分で，１です。 

 

(3) ３Ｌと  ０.６  Ｌで，３.６Ｌです。 

  

(4) ２.３㎝は，０.１㎝が  ２３   こ分です。 

 

 (5) １Ｌと０.７Ｌで   １.７   Ｌです。               

   

  (6) ０.１ｍが ２７こ分で， ２.７   ｍです。 

 

 (7) ３.９は，１を   ３  こと０.１を   ９   こ合わせた数です。 

 

 (8) ３.９は，３より  ０.９  大きい数です。 

 

 (9) ３.９は，４より  ０.１  小さい数です。 
 

 

 

２ 次の数直線で， の表している数をかきましょう。 

 

 

 

 

０.５ ㎝   １.７   ㎝        ３.２  ㎝ 

 

 

３   にあてはまる等号
とうごう

（＝）や不等号
ふ と う ご う

（＞，＜）をかきましょう。 

 

(1) ０.８  ＜  １.１  (2) ２.３  ＜ ３.２  (3) ２  ＞  １.９ 

 

  

(4)  ０.６  ＜  (5) ０.９ ＝ (6)       ＞   ０.８ 

 
 

 １０ 

１０
 

０ １ ２ ３ ４ (㎝) 

 ７ 

１０

 ９ 

１０



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑧ １８．小数 

 （    解   答    ） 

 
 

１   

 

 

  計算のしかたを考えました。   にあてはまる数をかきましょう。 

     
０.４は０.１が      こ，０.５は０.１が             こ。 

 

 

あわせて，０.１が           こなので，      になります。 
 

 

  ０.４＋０.５＝           答え      L 

 

２ 

 

 

 

  計算のしかたを考えました。   にあてはまる数をかきましょう。 

 

    ０.９は０.１が      こ，０.２は０.１が       こ。 
 

 

    のこりは，０.１が      こなので，      になります。 

 

 

      ０.９－０.２＝            答え      Ｌ 

 

３ 次
つぎ

の計算をしましょう。 

 

 (1) ０.２＋０.６＝         (2) ０.４＋０.３＝ 

 

 

 (3) ０.９＋０.３＝         (4) ０.８－０.４＝ 

 

 

 (5) ０.９－０.７＝         (6) １.８－０.６＝ 

 

ひなたさんの家では，朝に牛にゅうを０.４Ｌ，昼に０.５Ｌ飲
の

みました。 

 あわせて何Ｌ飲みましたか。 

 ４  ５ 

 ９ ０.９ 

０.９  ０.９ 

 ジュースが０.９L ありました。０.２L飲
の

みました。 

 のこりは何Ｌですか。 

 ９  ２ 

 ７  ０.７ 

 ０.７  ０.７ 

 ０.８  ０.７ 

 １.２  ０.４ 

 ０.２  １.２ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑨ １８．小数 

 （    解   答    ） 

 

１ 次
つぎ

の計算をしましょう。 
 

 

(1) ０.６＋０.３＝ ０.９       (2) ０.１＋０.７＝ ０.８ 

 

 (3)  ０.４＋０.８＝  １.２          (4) １.２＋０.５＝ １.７ 

 

(5) ０.６－０.４＝ ０.２          (6) ０.７－０.３＝   ０.４ 

 

(7)  １.１－０.８＝  ０.３          (8) １.５－０.９＝   ０.６ 

 

 

２ 小数の計算を筆算
ひっさん

でしましょう。 
 

 

 
   

① 位をそろえてかく。 
 

  ② 整数
せいすう

の筆算と同じように計算する。 
 

  ③ 上の小数点にそろえて答えの小数点をうつ。 

 
 

  (1)         (2)                (3)               (4) 

                         

 

 

             

 

 

  

 

 (5)                (6)                (7)                (8) 

                                                    

 

 

 ３ ８ 
＋ ２  ３ 
 ６ １ 

 ７ ５ 

＋ ２ ６ 

１ ０ １ 

 ９ ２ 

＋ ４  

１ ３ ２ 

 ６ ７ 

＋ ２ ４ 

 ９ １ 

 ２ １ 

＋ ５ ４ 

 ７ ５ 

 ６ ４ 

－ ３ ５ 

 ２ ９ 

 ９  

－ ２ ３ 

 ６ ７ 

 １ ０ ６ 

－  ９ ９ 

  ０ ７ 

 ７ ９ 

－ ５ ４ 

 ２ ５ 

 

小数の筆算
ひっさん

のしかた 

. 

.

. . 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. 

. . 

. 

.

. 

. 

. . . . 

. . . . 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑩ １８．小数 

   （    解   答    ） 

 

１ ４.９という数について調べます。 

 

  

 (1) ４.９を 表
あらわ

す目もりに↓をかきましょう。 

 (2)   にあてはまる数やことばをかきましょう。 

  〇 ４.９は，４と  ０.９  を合わせた数です。 

   

  〇 ４.９は，１を４こと０.１を    ９   こ合わせた数です。 

   

  〇 ４.９は，０.１を  ４９   こ合わせた数です。 

 

  〇 ４.９は，５より ０.１小さい 数です。 

   

〇 ４.９は，４より ０.９大きい 数です。 

 

２ 次の数を，大きいじゅんにかきましょう。 

 

 （１.７，０.９，３，０.１，１０） 

 

 

３ 計算をしましょう。 

 (1) ５.２＋１.９  (2) ９.４＋４  (3) ８.３－７.８   (4) ５０－１４.３ 

       

 

 
 ９ ４ 

＋ ４  

１ ３ ４ 

 ８ ３ 

－ ７ ８ 

 ０ ５ 

 ５ ０  

－ １ ４ ３ 

 ３ ５ ７ 

 ５ ２ 

＋ １ ９ 

 ７ １ 

 

４ ５ ６ 

 

１０→３→１.７→０.９→０.１ 

．

．

． 

．

．

．

．

．

．

．



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑪ １８．小数 

 （    解   答    ） 

 

１ しょうゆが小さいびんに０.８Ｌ，大きいびんに１.１Ｌ入っています。 

 (1) 合わせると何Ｌですか。 
 

  しき  ０.８＋１.１＝１.９       答え １.９Ｌ 

 
 

 (2) ちがいは何Ｌですか。 
 

  しき  １.１－０.８＝０.３       答え ０.３Ｌ 

 

 

 

２ 右の  に１，１，２の数字を入れて，小数を 
 

つくります。 

  できる小数を全部たした答えをもとめましょう。   

  しき １１.２＋１２.１＋２１.１＝４４.４ 

   

                      答え  ４４.４ 

 

 

３ ある数に１.７をたすはずが，まちがえて１.７をひいてしまい、 

 答えが５.６になりました。 

  正しい答えをもとめましょう。 
 

  しき  ５.６＋１.７＝７.３   ７.３＋１.７＝９ 

 

                          

答え   ９ 
 

 

４ ３５０ｍＬは，３.５ｄＬです。３５０ｍＬをＬで 表
あらわ

すと何Ｌになりますか。 

 

 

 

                      Ｌ 

 

 

      ． 

３００ｍＬ ３５０ｍＬ ４００ｍＬ 

０.３Ｌ ０.４Ｌ 

０.３５ １０００mL は１L なので，１００mL は 

０.１L となる。 

ある数から、まちがえて１.７をひいたので、ある数は 

５.６＋１.７でもとめられる。 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑫ １８．小数 

 （    解  答    ） 

 

 

１ ５はどのような数ですか。□にあてはまる数をかきましょう。 

 

  ① ５は，０.１を ５０  こ集めた数です。 
 

 

  ② ５は，３.５と １.５  をあわせた数です。 
 

 

  ③ ５は，４.９より ０.１  大きい数です。 
 

 

  ④ ５は，６.３より  １.３   小さい数です。 

 

 

２ ０.２L と０.６L を合わせると何 L ですか。 

 （１）式にかいて計算しましょう。 
 

〈式〉  ０.２＋０.６＝０.８     〈答え〉 ０.８L 

 

 （２）計算のしかたをせつ明しましょう。 
 

     ０.２は０.１を２つ集めた数である。０.６は０.１を６つ集めた数で 

 

   ある。０.２と０.６をたすと，０.１を８つ（２＋６）集めた数になる 

 

   ので０.８となる。 

 

 

 

 

 

３ １，３，５の３枚のカードを，右の 

 式
しき

にあてはめます。答えがいちばん 

大きくなるのは，どんな式のときですか。 

答えは１つではありません。 

 

 

               〈答え〉 ０.１＋５.３   ０.３＋５.１ 

 

０.     ＋     . 

答えをいちばん大きくするには，た

す数の一の位の数字が５でなけれ

ばならない。 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑬ 

１９．２けたをかけるかけ算の筆算        （    解   答   ） 

 

１ １ふくろ３２円のおかしを買います。 

 (1) ２ふくろ買うといくらですか。 

 

 

(2) ２０ふくろ買ったときの式をかきましょう。 

 

 

 (3) ２０ふくろ買ったときの計算のしかたを考えます。   に 

数をかきましょう。 
  

   ３２×２０の答えは，３２×２の答えの   １０   倍になります。 

 

   ３２ × ２  ＝   ６４ 

 

              

             倍            倍 

                    

   ３２ × ２０ ＝  ６４０      答え   ６４０ 円 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 

 (1) １２×３０＝  ３６０     (2) ４２×２０＝  ８４０ 

 

 

(3) ２４×４０＝  ９６０     (4)  ５×７０＝   ３５０ 

 

 

(5) ４７×３０＝  １４１０    (6) ２３×８０＝   １８４０ 

 

 

(7) ４５×５０＝  ２２５０     (8) ２０×９０＝  １８００ 

 

    

式
しき

  ３２×２＝６４ ６４ 円 

式  ３２×２０ 

 

１０ １０ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑭  

１９．２けたをかけるかけ算の筆算        （    解   答    ） 

 

１ １ふくろ３２円のおかしを買います。２４ふくろ買うと何円になりますか。 

 (1) 式をかきましょう。 

 

          ３２×２４ 

 
 (2) 計算のしかたを考えます。   に数をかきましょう。 

 

   ２０ふくろのねだん  ３２×２０＝  ６４０  円 

  

  

    ４ふくろのねだん  ３２× ４＝  １２８  円 

 

    

              あわせて    ７６８  円 

 

 

 (3) ３２×２４の筆算のしかたを考えます。   に数をかきましょう。 
 

  

         ３２ 

   × ２４ 

       １２８ 

 

 

     

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1)       (2)             (3)                (4) 

 

 
 １ ３ 

× ５ ３ 

 ３ ９ 

６ ５  

６ ８ ９ 

  ６ ２ 

 × ５ １ 

  ６ ２ 

３ １ ０  

３ １ ６ ２ 

   ７ ０ 

 × ８ ４ 

 ２ ８ ０ 

５ ６ ０  

５ ８ ８ ０ 

 ２ １ 

× ４ ２ 

 ４ ２ 

８ ４  

８ ８ ２ 

 

        ３２ 

    × ２４ 

         １２８ 

６４ 

        ３２ 

    × ２４ 

         １２８  

６４   

７６８ 

３２に ４ を 

かける。 

 

３２に  ２  を 

かける。 

 

たす。 

 

        ３２ 

    × ２４ 

         １２８ …３２×  ４ 

６４０ …３２× ２０ 

７６８ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑮  

１９．２けたをかけるかけ算の筆算      （   解   答    ） 

 

１ 図工のざいりょうひとして，１人１２３円ずつ集
あつ

めます。 

  ３２人から集めると，全部で何円になりますか。 

 (1) 式をかきましょう。 
   

         １２３×３２ 

 
 

 (2) 計算のしかたを考えます。   に数をかきましょう。 
 

            １２３×  ２ ＝   ２４６ 

   １２３×３２ 

            １２３× ３０ ＝   ３６９０ 

 
                

あわせて      ３９３６  円 

  

(3) 筆算のしかたを考えます。   に数をかきましょう。 

 
     

１２３ 

         ×  ３２ 

                  ２４６ 

 

 

     

 

 

 

 

２ 次の計算をしなさい。 

 
 

 ４ ２ ３ 

×  ２ １ 

 ４ ２ ３ 

８ ４ ６  

８ ８ ８ ３ 

 ２ １ ５ 

×  ３ ３ 

 ６ ４ ５ 

６ ４ ５  

７ ０ ９ ５ 

  ７ ５ ４ 

 ×  ４ ５ 

 ３ ７ ７ ０ 

３ ０ １ ６  

３ ３ ９ ３ ０ 

  ２ ０ ５ 

 ×  ７ ４ 

  ８ ２ ０ 

１ ４ ３ ５  

１ ５ １ ７ ０ 

 

 

 

        １２３ 

    ×  ３２ 

          ２４６ 

３６９ 

        １２３ 

    ×  ３２ 

           ２４６  

３６９   

３９３６ 

１２３に ２ を 

かける。 

 

１２３に  ３ を 

かける。 

 

たす。 

 

(1) (2) (3) (4) 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑯  

１９．２けたをかけるかけ算の筆算        （   解   答    ） 

 

１ 計算をしましょう。 
 

   １４×２１   ４４×９２   ３２５×８３   ８００×３７ 

 

２ 文集
ぶんしゅう

を１さつ作るのに，紙を４３まい使います。 

 文集
ぶんしゅう

を３８さつ作るとき，紙は全部で何まいいりますか。 

 

  式  ４３×３８＝１６３４         答え １６３４まい 

 
 

３ １こ１４８円のおかしを１８こと４００円のお茶を１本買います。 
 

  五千円さつを出すと，おつりは何円ですか。 

    

   式  １４８×１８＝２６６４ 

      ２６６４＋４００＝３０６４ 

      ５０００－３０６４＝１９３６     答え １９３６円 

 
 

４   にあてはまる数字を見つけましょう。 

  

   

   １ ４    ４ ４    ３ ２ ５    ８ ０ ０ 

  × ２ １   × ９ ２   ×  ８ ３   ×  ３ ７ 

   １ ４    ８ ８    ９ ７ ５   ５ ６ ０ ０ 

  ２ ８   ３ ９ ６   ２ ６ ０ ０  
 
２ ４ ０ ０  

  ２ ９ ４  ４ ０ ４ ８  ２ ６ ９ ７ ５ ２ ９ ６ ０ ０ 

 

(4) (1) (2) (3) 

  ７ ６ 

 × ８ ４ 

 ３ ０ ４ 

６ ０ ８  

６ ３ ８ ４ 

 

  ３ ４ 

 × ５ ７ 

 ２ ３ ８ 

１ ７ ０  

１ ９ ３ ８ 

 

(1) (2) 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑰ ２０．□を使った式 

  （   解   答   ） 

 

１ みかんを２００ℊのかごに入れて重
おも

さをはかったら， 

６００ℊになりました。次
つぎ

の問題
もんだい

に答えましょう。 
 

(1) みかんの重さ，かごの重さ，全体
ぜんたい

の重さのかんけいを， 
 

 次の図に表しました。（  ）にあてはまることばをかき 
 

ましょう。 

 

 

 

 

 
 

 

(2) (1)の図を見て，全体の重さをもとめる式をことばの式で表しましょう。 
 

 

  みかんの重さ  ＋  かごの重さ   ＝     ＝ 

 

 

(3) 上のことばの式で，わからない数を  として式に表し，  に 

あてはまる数をもとめましょう。 

 

 

 

 

 

 

２    にあてはまる数を計算でもとめましょう。 

  

(1)  １８＋□＝５０            (2) □＋２７＝１０５ 

 

                 

 
 

(3)  □＋２６＝７２               (4) □＋５９＝１１５ 

 

 

（     ）の重さ 

（     ）の重さ (    )の重さ 

全体の重さ 

 

□ ＋ ２００ ＝ ６００ 

□ ＝ ６００ － ２００ 

□ ＝ ４００          みかんの重さは４００ℊ                    

□＝５０－１８ 

□＝３２ 

 □＝１０５－２７ 

 □＝７８ 

 □＝７２－２６ 

 □＝４６ 

 □＝１１５－５９ 

 □＝５６ 

全体 

みかん かご 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ５・３‐⑱ ２０．□を使った式 

 （    解   答     ） 

 

 

１ 公園で何人かがあそんでいます。１３人帰ったので，のこりが 

１７人になりました。 

  

(1) はじめの人数を  人として，上のことを式に表しましょう。 

 

    式      － １３ ＝ １７ 

 

 

(2)   にあてはまる数をもとめましょう。   

    

    式     ＝ １７ ＋ １３      答え  ３０ 人        

 

 

２   にあてはまる数を計算でもとめましょう。 

  

(1)  １８－□＝５             (2) □－２５＝１５ 

     

         

 

 

(3)  □－２０＝３４               (4) □－５９＝１４１ 

     
 

  

 

 

 

３ ☐－８＝１２の式になる問題
もんだい

をつくりましょう。 

 

 

 

 

 

□＝１８－５ 

□＝１３ 

□＝１５＋２５ 

□＝４０ 

□＝３４＋２０ 

  □＝５４ 

□＝１４１＋５９ 

□＝２００ 

８ １２ 

□ 

（解答例） 

 

  色紙が何まいかあります。 

  ８まい使ったので，のこりが 

 １２まいになりました。 

  はじめに何まいあったでしょう。 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐⑲ ２０．□を使った式 

（    解    答     ） 
 

 

１ くらすのみんなでつるをおりました。きのうは２４０羽おり， 

 今日もたくさんおったので，全部で５００羽になりました。 

  今日おったつるの数を☐羽として，たし算の式に表しましょう。 

  また，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 

   式   ２４０＋☐＝５００       答え  ２６０ 

 
 

２ ２８０円のチョコレートを買ったら，お金ののこりは３５０円に 

 なりました。 

  はじめにもっていたお金を☐円として，ひき算の式に表しましょう。 

  また，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 

   式   ☐－２８０＝３５０       答え  ６３０ 

 
 

３ ひもを１０ｍ買ったら，９８０円でした。 

  ひも１ｍのねだんを☐円として，かけ算の式に表しましょう。 

  また，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 

   式   ☐×１０＝９８０        答え  ９８ 

 

 

４ いくつかあったゼリーを７人で分けると，1 人に３こずつ分けられまし

た。 

  はじめのゼリーの数を☐ことして，わり算の式に表しましょう。 

  また、□にあてはまる数をもとめましょう。 

 

   式   ☐÷７＝３           答え  ２１ 

 

５ ３つの数〇，△，☐について，次のことがわかっています。 

   ㋐ 〇から１６をひくと△になる。 

   ㋑ △に８をかけると□になる。 

   ㋒ □を７でわると答えが４あまり４になる。 

  〇，△，□がそれぞれいくつかもとめましょう。 

 

       〇＝ ２０   △＝ ４    □＝ ３２ 

 

☐＝４×７＋４＝３２ 

△＝３２÷８＝４ 

〇＝４＋１６＝２０ 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐⑳ ２０．□を使った式 

（    解   答     ） 
 

１ 次
つぎ

の①から③を□を使
つか

った式に 表
あらわ

すと，それぞれ下の○あ から○う の 

どの式になるでしょうか。また，それぞれ☐にあてはまる数をもとめまし

ょう。 
 

①えんぴつが☐本あります。 

    １５本使ったので，１０本になりました。 

   ②子どもが１０人います。 

    ☐人来たので，１５人になりました。 

   ③テープが１５㎝あります。 

    ☐㎝使ったので，１０㎝になりました。 

 

○あ １５－☐＝１０   ○い １０＋☐＝１５   ○う ☐－１５＝１０  
 

 

      ①（ ○う   ☐＝１０＋１５＝２５        ）   

      ②（ ○い   ☐＝１５－１０＝５         ）  

      ③（ ○あ   ☐＝１５－１０＝５         ） 

 

２ 次の①から③を，☐を使った式に表すと，それぞれ下の○あ から○う の 

 どの式になるでしょうか。また，それぞれ☐にあてはまる数をもとめまし

ょう。 

①画用紙が☐まいあります。 

     ５人で同じ数ずつ分けたら，１人分は１０まいになりました。 

    ②１こ☐ℊのあめ玉の５こぶんの重
おも

さをはかったら，全部
ぜ ん ぶ

の重さは 

     １０ℊ でした。 

   ③おはじきが１０こあります。 

     ☐人で同じ数ずつ分けると，１人分は５こになりました。 

 

 ○あ ☐×５＝１０    ○い ☐÷５＝１０    ○う １０÷☐＝５ 

 

      ①（ ○い   ☐＝１０×５＝５０       ）   

      ②（ ○あ   ☐＝１０÷５＝２        ）  

      ③（ ○う   ☐＝１０÷５＝２        ） 

 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉑ ２０．□を使った式 

（    解   答    ）   
 

１ ２４人の子どもが，かんらん車に乗るためにならんでいます。 

次のかけ算になる話のつづきをかきましょう。 

 （１） ４×□＝２４ 

      ４人ずつかんらん車に乗ります。 

 

 

 

 

 

  （２） □×４＝２４ 

      ☐人ずつかんらん車に乗ります。 

 

 

 

 

 

 

２ ４５人の子どもが，同じ人数ずつシートに 

すわります。次のかけ算になる問題を 

つくりましょう。答えを求める式と答えも 

かきましょう。 

（１） ５×□＝４５ 

 

 

 

 

 

 

   

（２） □×５＝４５ 

 

 

   

  

☐台のかんらん車で，２４人の子どもは 

乗ることができます。 

 ４台のかんらん車で，２４人の子どもは乗ることができます。 

 

 ４５人の子どもが，同じ人数ずつ５まいのシートにすわると，１まい

のシートには，何人すわればよいですか。すわる人数を□として 

考えましょう。 

 

   〈式〉 □＝４５÷５＝９     〈答え〉 ９人 

 ４５人の子どもが，５人ずつシートにすわると，シートは何まい必要 

ですか。必要なシートのまい数を☐として考えましょう。 

 

   〈式〉 ☐＝４５÷９＝５     〈答え〉 ５まい 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉒ もうすぐ４年生 

（    解  答    ） 

 

１ 次
つぎ

の数を数字でかきましょう。 

(1) １００万を３こ，１万を６こ，１０００を７こあわせた数 
 

３０６７０００ 
    

(2) 
 １ 

５
を３こ集めた数        

   
(3) ０.１を７こ集めた数        ０.７ 

 

(4) １０００を３７こ集めた数   ３７０００ 

(5) ０.１を２７こ集めた数            ２.７ 

 

２ 次の     に数をかきましょう。 

   

(1) １０倍すると３００になる数は  ３０  です。 

 

  (2) １０でわると３００になる数は  ３０００  です。 

 

  (3) ７０００は，７０を  １００  倍した数です。  
 

 

３ 次の数直線の目もりにあたる数をかきましょう。 

 

(1)   

 

  

  

 

 (2)  

 

 

 

０ １００００ ２００００ ３００００ ４００００ 
 

 
 

９０００万 ９５００万 

 

３

 ５ 

 

１７０００ ３２０００ 

９２００万 ９６５０万 １ 億 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉓ もうすぐ４年生 

（   解    答    ） 

 

 

１ 次
つぎ

の計算をしましょう。 
 

 

(1)７５８＋６４３＝ １４０１  (2) ６７１＋４８５９＝   ５５３０ 

 

(3)８２０－３４２＝  ４７８   (4) １００００－６９９７＝ ３００３ 

 

(5) ９２×４＝  ３６８       (6) ５０４×６＝  ３０２４ 

 

(7) ６７×４８＝   ３２１６        (8) ３０×７０＝  ２１００ 

 

(9) ８７０×３２＝ ２７８４０     (10) ５０８×５０＝  ２５４００ 

 

(11) ２４÷３＝   ８            (12) ５６÷８＝   ７     

 

(13) ４５÷６＝   ７あまり３     (14) ５２÷９＝ ５あまり７ 

 

(15) ０.６＋０.３＝   ０.９       (16) ２.１＋１.７＝   ３.８ 

 

(17) ４.３＋２７.７＝    ３２       (18) ６.４＋４６＝   ５２.４      

  

(19) １.５－０.７＝    ０.８       (20) ５.３－３.８＝   １.５ 

 

(21) ７.４－６.７＝     ０.７       (22) ８－５.９＝  ２.１         

  

 

２ 次の計算をしましょう。 

 

 

(1)  ＋  ＝    (2)     ＋ ＝ (3)   ＋  ＝ 
 

 

 

 

(4)   －   ＝        (5)   －    ＝        (6) １－     ＝ 

 

 

 ４ 

５
 

 

 １ 

３
 

 

 １ 

３
 

 

 １ 

８
 

 

 ３ 

８
 

 

 ２ 

７
 

 

 ３ 

７
 

 

 １ 

５
 

 

 ５ 

９
 

 

 ７ 

９
 

 

 ２ 

３
 

 

 ２ 

３
 

 

 ４ 

８
 

 

 ５ 

７
 

 

 ３ 

５
 

 

 ２ 

９
 

 

 １ 

３
 

 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉔ もうすぐ４年生 

（    解    答    ） 

 

１ 次の形は何という形ですか。 
 

(1) １つの点から長さが等
ひと

しくなるようにかいたまるい形。  円 

 

 (2) どこから見ても円に見える，ボールのような形。     球 

 

(3) ３つの辺の長さが等しい三角形。        正三角形 

 

 (4) ２つの辺の長さが等しい三角形。       二等辺三角形 

 
２ 次の三角形をかきましょう。なんという三角形がかけましたか。 

 

(1) 辺の長さが３㎝，５㎝，３㎝   (2) 辺の長さが４㎝，４㎝，４㎝ 

 

 

 

     

 

 

３ ２つの円の半径を４㎝，ア，イの点を円の中心として，下のような 
 

 形をかきました。 
 

(1) 三角形アイウは，なんという 
 

三角形ですか。     

 

 
              

 

(2) 三角形ウイエは，なんという 
 

三角形ですか。     

 

 

 

ア イ 

ウ 

４㎝ 

エ 

正三角形 

二等辺三角形 

二等辺三角形 正三角形 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉕ もうすぐ４年生 

（    解   答    ） 

 

 

１ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) １kℊ＝ １０００    ℊ      (2)  １t＝   １０００   kℊ 

 

(3)  １㎞＝ １０００   ｍ      (4) １ｍ＝  １０００  mm   

 

(5)  １L＝  １０００   mL      (6) １分＝   ６０   秒
びょう

 
   

 

２ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) ７.５㎝＝ ７  ㎝  ５   mm (2) １６８０ｍ＝ １ ㎞  ６８０ ｍ 
 

 

(3) ２kℊ５００ℊ＝ ２５００  ℊ  (4) ４０３０ℊ＝  ４  kℊ   ３０   ℊ 
 

 

(5) ３.５L ＝  ３   L  ５ dL   (6) １分２５秒＝  ８５   秒     
 

 

３ 次の時こくや時間をもとめましょう。 

 (1) 午前１０時２０分から１時間３０分後の時こく 

 

                  答え 午前１１時５０分 

 

 (2) 午前７時４０分から午前１１時までの時間 

 

                  答え ３時間２０分 

 

４ ケーキを作るのに小麦粉
こ む ぎ こ

を２８０ℊ 使います。 

 １５０ℊ の入れ物に小麦粉を入れて重さをはかります。はかりのはりが 

 何 ℊ の目もりをさすまで，小麦粉を入れればよいですか。 

  

   式  ２８０＋１５０＝４３０ 

  
 

                   答え  ４３０ℊ 

 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉖ もうすぐ４年生 

（    解  答     ） 

 
 

１ 次の表は，３月１日から５日までの５日間に，けがや病気でほけん室 

に来た人の学年をかいたものです。次の問題に答えましょう。 

 

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 

６年 ２年 ２年 ６年 １年 

３年 ３年 ６年 ６年 １年 

１年 １年 ３年 ３年 ４年 

２年 ３年 ４年 ５年 ２年 

３年 ６年 ３年  ３年 

 ４年    

 

 (1) ほけん室に来た学年べつの人数を，表にかいて整理しましょう。 

 

 

学   年 １年 ２年 
 

４年 ５年 ６年 

人数 

正の字で       

数字で ４ ４ ８ ３ １ ５ 

 

 (2) (1)の表を，ぼうグラフに表しましょう。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      （学年） 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

 

ほけん室に来た学年べつの人数          （人） 

ほけん室に来た学年べつの人数        

１年 ４年 ５年 ６年 

       

０ 

２年 ３年 

(人) 

１０ 

５ 

正 正 正 正 正 正 正 

３年 



鬼っ子チャレンジテスト  ３年 Ｒ５・３‐㉗ もうすぐ４年生 

（    解   答     ） 

 

１ 同じ重さのえんぴつが７本あります。このえんぴつ全部
ぜ ん ぶ

の重さを 
 

はかったら，５６ℊでした。 
 

えんぴつ１本の重さは何ℊですか。  

 

    式  ５６÷７＝８           答え ８ℊ 
 

 
                    

２ 何まいかあった色紙を６まいずつ配
くば

ったら，ちょうど９人に 
 

 配れました。 
 

  はじめにあった色紙は何まいですか。 

 

式  ６×９＝５４           答え ５４まい 
 

 

３ １ふくろに１８こ入ったみかんを２ふくろ買いました。このみかんを 
 

 １人に３こずつ配ると，何人に配れますか。 

 

式  １８×２＝３６  ３６÷３＝１２ 
 

         

答え １２人 
 

 

４ 薬
くすり

を１回に３こずつ，１日に３回のみます。１週間では何こ 
 

のむことになりますか。 

 

式  ３×３＝９  ９×７＝６３ 
 

        

 答え ６３こ 
 

 

５ 赤の毛糸の長さは２４ｍです。これは，青の毛糸の長さの６倍です。 
 

  青の毛糸の長さは何ｍですか。 

 

    式  ２４÷６＝４                           

  

 答え ４ｍ 

 


